

Бессмертный подвиг народа

Все дальше в глубь истории уходят сражения Великой Отечественной. Давно сравнялись с землей окопы, обвалились и позарастали фронтовые землянки. Заново отстроены разрушенные врагом города и села. Еще более прекрасной и могучей стала наша Родина. Мирным созидательным трудом заняты советские люди.

Но живы в памяти поколений все 1.418 дней и ночей великой битвы, не меркнут имена тех, кто спас Страну Советов от страшной фашистской чумы. Все явственней осознает мир, какое огромное значение для судеб человечества имела наша Победа над гитлеровскими полчищами. Пройдут столетия, а дата 9 мая 1945 года все так же будет сиять в ряду величайших дат истории.

Недавно советский народ торжественно отметил 40-летие разгрома немецко-фашистских войск под Москвой, Ленинградом, Сталинградом. В 1983 – 84 годах исполняется 40 лет ряду других выдающихся побед советских войск в Великой Отечественной войне. Навсегда в историю и память людей вошли сокрушительный разгром немецко-фашистских войск в Курской битве, в битве за Днепр и освобождение Киева, за освобождение Ленинграда от блокады, освобождение Белоруссии, Литвы, Молдавии, Эстонии, Украины, Одессы, Севастополя, Новороссийска, Керчи и других городов. Многие ветераны-краснотурьинцы участвовали в этих битвах. В. Н. Клевцов и Н. М. Лукин – в боях за Москву. А. А. Копырин, М. Г. Грачев, Н. Г. Кислицин – в Сталинградской битве. М. П. Белова, З. И. Щитов, И. Н. Шаньшин – в освобождении Ленинграда. Ф. Н. Гончаров и Л. С. Романов – в Курской битве.

Со славой прошли по полям сражений воинские соединения, сформированные на Урале. Одной из первых в Советских Вооруженных Силах стала гвардейской 153-я стрелковая дивизия. Гвардейское звание получил Уральский добровольческий танковый корпус, 40-летие которого мы отметили в этом году. Корпус дал 28 Героев Советского Союза. Много наших земляков-краснотурьинцев участвовало в боевых действиях в составе этих соединений.

Огромную роль в разгроме немецко-фашистских полчищ, в победоносном окончании Великой Отечественной войны сыграл советский тыл. Только на Урале производство боевой техники и вооружения увеличилось за годы войны в шесть раз. Урал давал до 40 процентов всей военной продукции страны, в том числе 60 процентов средних и 100 процентов тяжелых танков. В общей сложности уральцы выпускали более 100 видов боевой техники и вооружения.

Отмечая День Победы, мы преклоняемся перед нашими земляками-краснотурьинцами, которые отдали свою жизнь за освобождение нашей Родины и чьи имена высечены на плитах мемориала. Мы славим ветеранов войны и труда, героев фронта и тыла, воинов в запасе и отставке, всех, кто под руководством ленинской партии свершил немеркнущий, бессмертный подвиг, завоевал

историческую победу в Великой Отечественной войне.

В нашем городе проживают более двух тысяч инвалидов и участников Великой Отечественной войны, большинство из которых сейчас находятся на заслуженном отдыхе. Но, вернувшись с войны, они принимали активное участие в мирном труде. К своим боевым наградам прибавили награды за труд: Герой Советского Союза А. Ф. Петрик награжден орденом Трудового Красного Знамени, В. В. Тумашев рядом с орденом Отечественной войны достойно носит на груди орден Трудового Красного Знамени, А. В. Кислюк с боевыми наградами носит орден Ленина за труд.

Неоценимый вклад в дело дальнейшего повышения экономического и оборонного могущества Родины, подготовки молодежи к выполнению своего патриотического долга в рядах Вооруженных Сил вносят ветераны города. Выступая перед молодежью города, они воспитывают ее в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

День Победы в этом году советские люди, воины армии и флота встречают в обстановке высокого трудового подъема и большой политической активности в борьбе за выполнение исторических решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, заданий третьего года пятилетки, за достойную встречу 80-летия II съезда РСДРП.

С Днем Победы вас, дорогие товарищи!

П. БУДРЕВИЧ,
председатель совета
ветеранов войны города.

Будревич, П. Бессмертный подвиг народа : [участие краснотурьинцев в Великой Отечественной войне] / П. Будревич // Заря Урала. – 1983. – 9 мая (№ 56). – С. 1.